Funzioni complesse come trasformazioni

I. Introduzione
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potenze intere




ITI. Serie di potenze

Il mistero delle serie di potenze reali
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imaginary



Il disco di convergenza
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1. Se P(z) e assolutamente convergente in qualche punto, allora é anche
convergente in quel punto.

Po(@ = (@ = lem1@™ | + lom42a™ 2| + -+ lena”| |Pa(@) = Pn(@)| < Pu(@) — Pn(@)



2. Se P(z) converge in z = a, allora converge (assolutamente) dappertutto
nel disco |z| < a.

Se P(a) converge |cpay,| — 0. Allora 3M : |cpa,| < M, Vn  Se |z| < a allora p = |z|/|a| < 1 e quindi |c,2"| < M p,,. Percio
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3. Se P(z) diverge in z = d, allora diverge dappertutto fuori dal cerchio




4. Teorema di Abel. Data una serie di potenze complessa P(z) centrata in
k, esiste un cerchio |z — k| = R centrato in k tale che P(z) converge dappertutto
dentro al cerchio e P(z) diverge dappertutto fuori dal cerchio.

Approssimazione di una serie di potenze con un polinomio

5. In ogni punto z del suo disco di convergenza, P(z) puo essere approssi-
mata con precisione arbitrariamente grande da un polinomio P, (z) di grado
sufficientemente elevato.

errore En(2) = |P(@) — Pn(@)|

6. Se P(z) ha disco di convergenza |z| < R, allora P(z) é uniformemente
convergente nel disco chiuso |z| < r, dove r < R.



Trovare il raggio di convergenza




La funzione esponenziale
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